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Αθήνα 26/04/2020 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Εν μέσω πανδημίας, με σχολεία και πανεπιστήμια κλειστά, με τις απαγορεύσεις / περιορισμούς 
κυκλοφορίας, με αδυναμία άσκησης ουσιαστικών συνδικαλιστικών δικαιωμάτων και με την 
εκπαιδευτική κοινότητα να αδυνατεί να πραγματοποιήσει Γενικές Συνελεύσεις, η κυβέρνηση της 
Ν.Δ και το Υπουργείο Παιδείας προχώρησαν σε μία βαθύτατα αντιδημοκρατική ενέργεια και 
έδωσαν, την Τετάρτη 22 Απριλίου, στη δημοσιότητα το πολυνομοσχέδιο για την Παιδεία με 
πρόθεση να το ψηφίσουν άμεσα.  

Το νομοσχέδιο στο σύνολό του είναι σαφές ότι συνεχίζει το όραμα της κυβέρνησης για την 
ιδιωτικοποίηση της Παιδείας. Το νομοσχέδιο απειλεί τα ισότιμα μορφωτικά δικαιώματα, κάνει 
πιο έντονα ταξικό το σχολείο και το Πανεπιστήμιο, μετατρέπει το σχολείο σε εξεταστικό κέντρο 
και οδηγεί τις οικογένειες σε οικονομικό τέλμα για την εκπαίδευση των παιδιών τους 

Ειδικότερα στην τριτοβάθμια εκπαίδευση το Πανεπιστήμιο που βιώνουμε σήμερα, είναι αυτό 
των ελλείψεων τόσο σε ανθρώπινο δυναμικό όσο και σε μέσα και υποδομές, των σοβαρών 
προβλημάτων από τα ελλιπώς συντηρημένα κτίρια και την αδυναμία κάλυψης στοιχειωδών 
φοιτητικών παροχών.  

Αντί να γίνει μια συστηματική προσπάθεια επίλυσης όλων αυτών των σημαντικών προβλημάτων 
η κυβέρνηση με το πρόσχημα των ξενόγλωσσων φοιτητών ανοίγει το δρόμο για να μπουν 
δίδακτρα στα προπτυχιακά.  

Τέλος η κατάργηση κάθε δικαιώματος συμμετοχής σε κάθε άλλο εργαζόμενο στα πανεπιστήμια, 
πλην των μελών ΔΕΠ, στις πρυτανικές εκλογές, είναι μια πράξη καθόλα υποτιμητική και δίνει ένα 
συμβολισμό άλλων εποχών και τελείως αντίθετο της πραγματικής συμβολής τους. Οι «αφανείς 
ήρωες» είναι πάντα καλοί, όσο βγάζουν τη δουλειά, αλλά η θέση τους είναι στο περιθώριο. 

Δηλώνουμε αντίθετοι στο σύνολο του νομοσχεδίου και στον απαράδεκτο και 
αντιδημοκρατικό τρόπο δημοσιοποίησης του. 

Απαιτούμε την άμεση απόσυρσή του. 

Ζητούμε από τη Σύγκλητο του Ιδρύματος να καταδικάσει το νομοσχέδιο στο σύνολό του και 
να ζητήσει την άμεση απόσυρσή του. 

Ζητούμε από το Υπουργείο Παιδείας, μετά την κρίση της πανδημίας, να αρχίσει ειλικρινής 
και εξαντλητικός διάλογος με όλους του εμπλεκόμενους φορείς της εκπαίδευσης για την 
ενίσχυση και αναβάθμιση της δημόσιας εκπαίδευσης. 


